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Při příležitosti oslav 120. výročí založení hasičského sboru v Uhřičicích 
položili na hřbitově vzpomínkový věnec.
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máte v tomto roce před sebou  už třetí čís-
lo našich novin. V minulém vydání  jsme se 
připravovali na blížící se léto, prázdniny či 
dovolené. Nyní už pomalu začíná přebírat 
vládu podzim a začíná nás obklopovat vše, 
co jej provází. Dovolte mně malé ohlédnutí 
za tím, co se v naší obci od července do září 
událo.
V kulturně společenské oblasti je třeba vy-
zvednout naše hasiče, kteří uspořádali tra-
diční memoriál Václava Baďury v hasičském 
sportu. Dvě střelecké soutěže uspořádal 
Myslivecký spolek Zábrodí. Jedničku s hvěz-
dičkou s poděkováním si zaslouží Květoslav 
Láník, Jiří Hromada a Tomáš Hys, kteří při-
pravili třetí ročník Uhřičického Gulášfestu. 
Mají velkou zásluhu na tom, že se věhlas 
tohoto gulášfestu rozšiřuje i mimo hranice 
obce a letos soutěžilo již celkem jedenáct 
domácích i mimoobecních družstev! Aplaus 

také mají a příznivé hodnocení od počet-
ných návštěvníků. 
V rámci budovatelské a investiční činnosti 
se provedla oprava vozovky před obecním 
úřadem. Protože podlahová krytina v jídel-
ně mateřské školy nevyhovovala hygienic-
kým i  bezpečnostním předpisům, byla na-
hrazena novou, kvalitnější podlahovinou. 
S rostoucími náklady na energie je důležité 
hledat efektivní řešení, která nám pomohou 
šetřit. Z těchto důvodů byla vybudována 
nová fotovoltaická elektrárna na střeše ma-
teřské školy a je jedním z řešení, které nám 
umožní do budoucna využívat sluneční 
energii a  snížit naši potřebu a závislost na 
tradičních zdrojích.
Pár slov o odpadech a změnách, které za-
vedla společnost AVE CZ Odpadové hospo-
dářství. Jedná se o multikomoditní systém 
třídění odpadů. Nově můžete od 1. 9. 2025 
třídit plasty, kovové obaly i nápojové karto-

ny společně do jednoho kontejneru, který 
byl dříve vymezený pouze na plastové oba-
ly. Letáky s informacemi o novém systému 
třídění vám byli doručeny do vašich poštov-
ních schránek.
Žádám občany, aby do tříděného odpa-
du nevhazovali směsný komunální odpad. 
Tento odpad patří do domovní popelnice. 
Neustále upozorňujeme občany na dodržo-
vání pořádku na sběrných místech, že je za-
kázáno pytle s odpadem volně ponechávat 
kolem kontejnerů. Pokud je kontejner plný, 
oznamte to na obecním úřadě, aby se zajistil 
jeho odvoz. 
Vážení spoluobčané, chci vám všem popřát 
krásný podzim, plný zdraví a pohody. Neza-
pomínejme na to, jak důležité je chránit naši 
přírodu a vytvářet příjemné prostředí pro 
nás všechny.

Jaroslav Křepelka, starosta obce

Z jednání Zastupitelstva obce Uhřičice
Zastupitelstvo obce Uhřičice se na svém 15. zasedání konaném dne 10. září 2025  

zabývalo mimo jiné těmito záležitostmi a přijalo následující usnesení: 

•	 neschválilo doplněný program jednání 
zastupitelstva,  

 •	 vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 5 
květen 2025, č. 6 červen 2025 a č. 7 červe-
nec 2025,

 •	 neschválilo zhotovení zakázky „Realiza-
ce výsadeb dřevin v extravilánu obce 
Uhřičice“,

 •	 schválilo uzavření pachtovní smlouvy 
č. 58 s účinností od 1.10.2025 s p. Jarosla-
vem Minaříkem, IČ: 495 60 930 a pověřilo 
starostu obce k podpisu smlouvy, 

 •	 schválilo uzavření pachtovní smlouvy 
č. 5DN s účinností od 1.10.2025 se spol. 
RenoFarma Tovačov, s.r.o., IČ: 49607910 
a pověřilo starostu obce k podpisu 
smlouvy,

 •	 schválilo Ceník za pronájem prostor ve 
sportovním areálu v Uhřičicích s účin-
ností od 11.9.2025 včetně Provozního 
řádu.

 •	 vzalo na vědomí Stížnost na podmínky 
předškolního vzdělávání v Mateřské ško-
le Uhřičice, příspěvkové organizace.

Bc. Eva Poláchová,  
místostarostka

Informace z OÚ

Změna systému vybírání 
poplatků za odvoz komunálního 
odpadu

Od 1. ledna 2025 došlo k významné změ-
ně v systému vybírání poplatků za odvoz 
komunálního odpadu, která se dotkne 
všech obyvatel naší obce. Nový systém, 
který byl zaveden s cílem podpořit ekolo-
gické chování a spravedlivěji rozdělit ná-
klady na odvoz odpadu, stanovuje cenu 
4 Kč za 1 kg vyprodukovaného odpadu.
Systém funguje na základě vážení od-
padu. Každá popelnice byla vybavena 

čipem, který umožní svozové firmě při 
každém svozu zvážit plnou popelnici 
a  následně prázdnou. Tímto způsobem 
budou občané platit pouze za skutečný 
obsah své popelnice, což by mělo motivo-
vat k odpovědnějšímu třídění a snižování 
množství odpadu.
Poplatek se bude vybírat dvakrát do roka, 
a to za každé pololetí. Po každém polo-
letí obdrží občané ve svých poštovních 
schránkách oznámení s částkou, kterou 
mají za uplynulé období zaplatit. Poplatek 
je možné uhradit v hotovosti v úřední dny 
v kanceláři hospodářky obce, nebo pře-

vodem na účet obce a novinkou je úhra-
da pomocí QR kódu, který je umístěný na 
informačním lístku vloženém do schránky 
každé nemovitosti. Tento transparentní 
systém by měl přispět k  větší informova-
nosti občanů o jejich odpadech a podpo-
řit je v úsilí o ekologičtější životní styl.
Zavedení tohoto nového systému je kro-
kem k udržitelnosti a odpovědnému pří-
stupu k životnímu prostředí. Věříme, že 
občané naši iniciativu ocení a aktivně se 
zapojí do snahy o snížení množství odpa-
du, který produkují.

Jitka Seidlová
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Memoriál Václava Baďury
Sobota 12. července 2025, o které si po-
víme, byla pro mnohé stejná jako ty pře-
dešlé. Rozbřesk protnul první zpěv ptáků, 
vysvitlo slunce, zakokrhal kohout a tráva 
se třpytila rosou.  Někdo si dělá snídani 
a  kávu, jiný relaxuje po pracovním týdnu 
a někdo další třeba vyspával kocovinu po 
prohýřené noci. Tato sobota pro několik 
místních lidí byla ale něčím výjimečná, 
a  to konkrétně tím, že místní hasičský 
sbor pořádá sedmadvacátý ročník soutěže 
v požárním sportu neboli Memoriál Václa-
va Baďury. Nebudu vám říkat o trénincích 
a přípravách této akce. Je to dokola pořád 
to samé a pokud někoho opravdu zajímá, 
jak toto probíhá, nechť zalistuje novino-
vým archivem. Nebudeme se ani bavit 
o tom, že se soutěže zúčastnilo osm týmů 
žen, jedenáct týmů mužů a čtyři týmy ve-
teránů, o tom, že místní družstvo mužů 
a  veteránů skončilo zcela výjimečně na 
posledním místě z důvodu podcenění pří-
pravy, a už vůbec ne o tom, že musela být 
soutěž v  průběhu přerušena kvůli pořád-
nému slejváku. Tyto věci zcela jistě vůbec 
nikoho nezajímají stejně jako to, že jediné 
zranění, u kterého musel náš zdravotník 
zasahovat bylo bodnutí včelkou. Pojďme 
si raději říct díky čemu se tato událost, ale 
stala zcela výjimečnou. Nebudete tomu 

věřit ale po dlouhých letech a  dlouhém 
přemlouvání se podařilo v  Uhřičicích slo-
žit tým žen. Začátky byli všelijaké. Děvča-
ta se sešla týden před soutěží s  tím, že si 
to jen vyzkouší, podívají se co a jak, ale na 
závodech určitě, ale opravdu Uhřičice ne-
poběží, to rozhodně ne! Stalo se ale to, co 
nikdo nepředpokládal. Děvčata to po pár 
vyzkoušení nanečisto chytlo. Každá našla 
své místo v týmu, zjistila, na které pozici 
jí to sedí, a ještě tentýž den zaběhly ostrý 
útok s vodou. Pravda, yla nějaká zranění, 
ale to je neodradilo a v týdnu se sešla ještě 
2x a šlo jim to sakra dobře! Dokonce si už 
žádná ani nevzpomněla na to, že by se na 
začátku mluvilo o něčem takovém, jako že 
by se na soutěži nemělo běžet.  Ale právě 
naopak! Začala padat taková hesla jako tře-
ba „natrhneme jim pr..l“. Netuším, kde se to 
v nich vzalo, ale jsem si zcela jist, že v tom 
určitě nemá prsty slib starosty sboru, který 
zněl asi takto: ZA BEDNU VÁM NAPUSTÍM 
KÁĎ PROSECCEM, ale to s tím určitě nemá 
nic společného. Na beton!  Ačkoliv to děv-
čatům na trénincích opravdu šlo, každý ví 
že závody jsou jiné. Tréma dělá své, velká 
zkušená konkurence a když se tyto faktory 
sečetly tak místní tým žen skončil na před-
posledním sedmém místě s časem 38:07. 
Je ale třeba podotknout, že nikdo nic ne-

zkazil, vše proběhlo tak jak mělo a jak bylo 
natrénováno. Jen se občas prostě nedaří 
a ostatní (jelikož mají víc natrénováno) byli 
rychlejší, no. Musím ale podotknout ještě 
další dvě věci. První je ta, že se místnímu 
týmu žen podařilo porazit tým z nedaleké-
ho města přes kopec, který se účastní sou-
těží všude možně spoustu let, kam až moje 
paměť sahá. A druhá věc je ta, že místní 
tým sklidil obdiv i od DJ Krejzy, který prová-
zel už mnoho soutěží na různých místech, 
dost možná i na různých kontinentech 
a  na různých úrovních. Za svou dlouho-
letou kariéru viděl mnohé, i takové věci, 
kterým byste jen těžko uvěřili a sám při-
pustil, že toto ještě neviděl. Tým žen s při-
rozeným talent pro tento sport, co se jen 
tak sešel na zkoušku, téměř bez trénování 
po týdnu běží ostrý závod, dokončí útok 
a neskončí poslední. „Za rok nám tu určitě 
vytřete zrak“, podotknul. „Budu se těšit, po-
kračoval“. Teda tak nějak to říkal. Ale jeho 
slova děvčata jistě hřejí srdíčka ještě teď?                                                                                                                          
No a co říct závěrem. Po ukončení soutěže 
se holky na křest naházeli do kádě s vodou 
a šlo se bačovat. Vítězem v kategorii muži 
pro rok 2025 Velká Hranice s časem 17:00 
a  v kategorii žen Seloutky 18:62 a v kate-
gorii 35+ Rychlov 17:76.
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Výměna podlahy ve školní jídelně MŠ Uhřičice
V naší mateřské škole jsme nedávno dokon-
čili důležitou výměnu podlahy ve školní jí-
delně, která přispěje k lepšímu prostředí pro 
naše děti. Původní podlaha z linolea byla 
v průběhu let opotřebovaná a nevyhovova-
la požadavkům na hygienu a údržbu. Proto 
jsme se rozhodli pro její kompletní výměnu.
Nová podlaha, která byla instalována, je 
vyrobena ze zátěžového vinylu FORBO 
element, což je moderní a kvalitní materi-

ál. Hlavními přínosy nové podlahy jsou její 
snazší údržba a delší životnost. Materiál je 
vhodný do zátěžového provozu, je odolný 
vůči poškození a snadno se udržuje, což 
je v prostředí školní jídelny klíčové. Děti si 
tak mohou užívat bezpečné a hygienické 
prostředí, které přispívá k jejich zdraví a po-
hodlí.
Celkové náklady na tuto akci činily 166 
546 Kč, přičemž jsme byli potěšeni, že jsme 

získali dotaci ve výši 80 % z této částky. Do-
tace byla poskytnuta ze Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu (SZIF), což nám 
umožnilo realizovat tuto důležitou investici 
bez výrazného zatížení rozpočtu obce.
Děkujeme všem, kteří se na této akci po-
díleli, a těšíme se na další vylepšení, která 
přispějí k rozvoji naší Mateřské školy v Uhři-
čicích.

J. Křepelka, starosta 

Stará podlaha před opravou

Podlaha po položení nové krytiny
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Fotovoltaická elektrárna 

V uplynulém čtvrtletí jsme úspěšně dokon-
čili projekt vybudování fotovoltaické elek-
trárny na střeše budovy naší mateřské školy. 
Tato elektrárna, jejíž celkové náklady činily 
1 087 684,73 Kč, bude sloužit nejen pro 
potřeby mateřské školy, ale také pro obecní 
úřad. Na tuto akci se podařilo získat dotaci 
ve výši 820 000,- Kč ze Státního fondu ži-

votního prostředí České republiky v rámci 
programu financovaného z prostředků Mo-
dernizačního fondu.
Fotovoltaická elektrárna představuje důle-
žitý krok směrem k udržitelnosti a energe-
tické nezávislosti naší obce. Využíváním ob-
novitelné energie se zapojujeme do aktivit 
směřujících k ozdravění ovzduší i přírody, 

abychom my i naše děti žili a vyrůstali v pro-
středí, které je zdravé a ohleduplné k příro-
dě. Jejím využitím také dosáhneme snížení 
nákladů na elektrickou energii pro školku 
i obecní úřad a umožní nám investovat více 
prostředků do dalších projektů, které při-
spějí k rozvoji naší obce.

J. Křepelka, starosta

Myslivecké střelby
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Uplynulý kvartál byl pro Myslivecký spolek 
Zábrodí Uhřičice bohatý na střelecké aktivi-
ty, během nichž se uskutečnily celkem dvě 
významné akce.
21. června proběhl memoriál Dušana Kře-
pelky, jehož šestý ročník byl již tradičně 
připraven ve spolupráci mysliveckého 
spolku s  organizátorem Miroslavem Jur-
manem. Na této akci se sešlo jedenáct 
střelců, kteří absolvovali dvě kola střelby 
na loveckém kole. Nejlepší výkon před-
vedl Antonín Langer, který si zajistil první 
místo. Stříbrnou pozici obsadil Jaroslav 
Křepelka ml. a třetí příčku získal Ladislav 
Vavrouch. 
O více než dva měsíce později, 30. srpna, 
se uskutečnil trojmemoriál věnovaný pa-
mátce Zdenka Svačiny, Zdenka Hromady 
a Josefa Toboláka. Na této tradiční akci se 
představilo devět střelců v disciplínách vy-
soká věž, baterka, zajíc na průseku a lovecké 
kolo. V soutěži o memoriál Zdenka Hroma-
dy dominoval Bohumír Soušek před Jiřím 
Tobolákem a Antonínem Langerem. Stejné 

pořadí na prvních dvou místech zopakoval 
i memoriál Zdenka Svačiny, kde však bronz 
získal Jaroslav Křepelka st. V kategorii me-
moriálu Josefa Toboláka bylo udělováno 
pouze první místo, které si opět připsal Bo-
humír Soušek. V celkovém hodnocení všech 
tří memoriálů triumfoval Bohumír Soušek, 
následovaný Jiřím Tobolákem na druhé po-
zici a Antonínem Langerem na místě třetím. 

Celou akci doprovázela atmosféra umoc-
něná vystoupením mysliveckých trubačů. 
Všem úspěšným střelcům vyslovujeme naše 
blahopřání.
Za myslivecký spolek děkujeme všem zú-
častněným za kultivovaný průběh obou akcí 
a rovněž oceňujeme práci všech, kteří při-
spěli k jejich organizaci.
Myslivosti a sportovní střelbě zdar!

Oprava silnice před obecním úřadem
Silnice u obecního úřadu měla značně ne-
rovný povrch, který byl navíc tvořený dla-
žebními kostkami a na mnoha místech vy-
spravován asfaltem. Z těchto důvodů byla za 

přispění dotace Krajského úřadu Olomouc-
kého kraje provedena ve dnech od 1. 6. 2025 
do 28. 7. 2025 její komplexní rozsáhlá opra-
va od hasičském zbrojnice až po křižovatku 

u sochy sv. Floriána.  Celkové náklady včetně 
DPH činily 2 055 790 Kč z toho dotace Olo-
mouckého kraje byla ve výši 700 000 Kč.

Křepelka Jaroslav, starosta
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Gulášfest v Uhřičicích
Gulášoví fajnšmekři se dočkali! V sobotu 
27.  září se konal již třetí ročník kulinářské 
akce – stále oblíbenější Gulášfest. Vůně gu-
láše provoněla celé Uhřičice.
Jedenáct soutěžících družstev připravilo do 
soutěže různé hovězí či zvěřinové guláše, 
ale nechyběla ani gulášová vepřová líčka. 
Každý z návštěvníků při příchodu obdržel 
jeden kupon, kterým pak ocenil guláš, který 
se nejvíc trefil jeho chuti. Protože návštěv-
nost byla veliká, do hodnocení se zapojilo 
267 hlasů!
A jak dopadlo hodnocení?
1. místo si odnesl dančí guláš, který připra-
vili Jiří Hromada a Martin Opravil. 
2. místo obsadil zvěřinový guláš, který uva-
řili David Navrátil, Jaroslav Křepelka a Rena-
ta Pešková.
3. místo patřilo hovězímu guláši od týmu ve 
složení Petr Gajdoš, Věra Gajdošová a Petr 
Tobolák.
Všechna zúčastněná soutěžní družstva ob-
držela věcnou cenu a první tři navíc pohár. 
Vítězové věnovali svůj vítězný pohár druž-

stvu dětí jako ocenění jejich účasti a  ku-
chařských dovedností. Od nás si zaslouží 
zvláštního uznání za to, že se do vaření pus-
tily s velkou odvahou a nasazením. Přestože 
soupeřily s dospělými týmy, jejich guláše si 
získaly obdiv a ukázaly, že chuť experimen-
tovat a nadšení jsou stejně důležité jako 
zkušenosti. Díky vám za to, že jste svojí ak-
tivní účastí obohatily Gulášfest.
Celé sobotní odpoledne provázela dobrá 
nálada, na které se také velkou měrou po-
dílela živá hudba – skupina RED 77. Hrála 
k tanci i poslechu a hudební repertoár vypl-
nilo hodně skladeb dle přání účastníků. Po 
deštivém týdnu překvapil sv. Petr i pěkným 
a příjemným počasím.
Velké poděkování organizátorů patří všem 
soutěžícím za jejich kulinářské výkony, ale 
i návštěvníkům, kteří vytvořili skvělou at-
mosféru. Gulášfest opět potvrdil, že je to 
oblíbená akce, na kterou se už nyní těšíme 
i příští rok.
Velké poděkování směřuje také ke všem 
sponzorům, díky nimž mohl Gulášfest pro-

běhnout v takové podobě. Jejich podpora je 
pro naši celou akci nesmírně cenná. 

Za organizátory Tomáš Hys 
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Oslava 120. výročí založení sboru dobrovolných hasičů

Přibližně od roku 1870, kdy se začala rozvíje-
la organizovaná požární ochrana na Moravě, 
až po přelom devatenáctého a dvacátého 
století se začaly ve velkém v okolních ves-
nicích a městech zakládat hasičské sbory. 
Většinou to bývalo kvůli častým požárům 
a  potřebě mít místní jednotku, protože 
profesionální hasiči byli daleko. V tomto 
nemohli zůstat Uhřičice pozadu. Léta páně 
1905, na podnět řídícího učitele Josefa 
Dobeše se sbor s 25 činnými členy založil 
i u nás. Při tehdy těžké době se sboru dařilo 
velmi dobře, ke spokojenosti všech občanů 
a okolních vesnic. Nabízí se otázka, jestli 
tehdy vůbec někoho napadlo, že sbor vydrží 
více než 120 let. Tím se dostáváme k důvodu 
vzniku tohoto článku, ve kterém zavzpomí-
náme na slavnosti 120. výročí založení sboru 
dobrovolných hasičů v Uhřičicích.
První myšlenka uspořádat slavnosti pad-
la na výroční valné hromadě v lednu roku 
2023. Tato myšlenka vzešla od starosty sbo-
ru, který měl tuto událost organizačně pod 
palcem a bez jehož obětavosti by k žádným 
slavnostem nedošlo. Na jeho podnět se čle-
nové začali zamýšlet společně s vedením 
obce nad průběhem a přípravou slavnosti. 
Bylo jasné, že bude potřeba zrekonstruo-
vat hasičskou zbrojnici, a tak o víkendech 
probíhaly brigády. Na počátku bylo v plánu 
vyměnit světla a vymalovat, ale to se zvrtlo. 
Starý nábytek už dosloužil, a tak se obměnil 

za nový. Opravila se střecha okolo komínu, 
kolem kterého zatékalo a také se udělal po-
řádek v garážích, které se celkově daly (po 
asi 20 letech) do pucu. Jinde vlhkost zdiva 
vykonala na omítce své a tak se stará omítka 
musela obouchat, stěny odizolovat a znovu 
zaomítat. Na slavnostech bylo také potřeba 
dobře vypadat, tím pádem se aktivní členo-
vé vyfikli do nových vycházkových uniforem 
na míru.
Náš Den-D nastal 14. června 2025 v 8:00 
uctěním památky na místním hřbitově 
a  položení věnce. Od 9 byl na hasičárně 
den otevřených dveří, aby se každý mohl 
přijít podívat na vybavení a zázemí hasič-
ské zbrojnice. V tomtéž čase se začali sjíždět 
hosté a zástupci hasičských sborů z okolních 
měst a vesnic. Své slavnostní prapory měli 
samozřejmě sebou. Na uvítanou je čekal 
zákusek a slivovička. V 10 hodin se všichni 
zúčastnění začali štosovat do průvodu na 
mši svatou, která proběhla tradičně u sochy 
svatého Floriána. Mše byla vedena hasič-
ským farářem z prezídia Moravské hasičské 
jednoty. Při této události byl slavnostně od-
halen a pokřtěn prapor hasičského sboru 
Uhřičice. Po skončení mše proběhl přesun 
do sálu kulturního domu, kde na účastníky 
čekal slavnostní oběd v podobě polévky 
s játrovými knedlíčky, řízku s bramboro-
vým salátem a džbánu zlatavého moku. Po 
obědě si vzal slovo starosta sboru, všechny 

přítomné seznámil s programem slavnostní 
schůze a činností sboru od roku 2005, tedy 
od posledních slavností založení hasičského 
sboru v Uhřičicích. Po tomto následovalo 
předání členům sboru čestných uznání, vy-
znamenání, medailí za věrnost a příkladnou 
práci. Vyzdvihnout by se mělo udělení řádu 
Presidia 1.st MHJ sestře Drahoslavě Tobo-
lákové za dlouholetou věrnost a  oddanost 
sboru. Po ocenění členů následovala volná 
diskuze. Přítomní hosté si jeden po druhém 
vzali slovo. Poděkovali sboru za pozvání, 
popřáli mnoho úspěchu v dalších letech 
a obdivovali úctyhodné číslo 120 let na tak 
malou vesničku. A tímto slavnostní schůze 
skončila. V řadách pořadatelů následoval 
rychlý přesun na fotbalové hřiště, kde byl 
pro veřejnost připraven odpolední pro-
gram, ve kterém byla předvedena hasičská 
technika a ukázky hasičské práce. Celý pro-
gram byl moderován Honzou Krejsou, se 
kterým máme v tomto jen ty nejlepší zkuše-
nosti. V první ukázce se předvedli profesio-
nální hasiči z Kojetína při zásahu u dopravní 
nehody, kde jste mohli vidět, jak probíhá 
průzkum místa nehody, její označení, proti-
požární opatření nebo zastabilizování vozu 
proti pohybu, zjištění počtu zraněných osob 
a rozsah jejich zranění kvůli informování zá-
chranné služky. Součástí ukázky bylo také 
vyproštění zaklíněné osoby z havarované-
ho automobilu za pomoci hydraulického 
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nářadí (rozpínák, nůžky). Po vyproštění byla 
provedena první pomoc. V  druhé ukázce 
dobrovolní hasiči z Chropyně předvedli, jak 
vypadá výjezd k plně hořícímu automobilu. 
I tady bylo předvedeno, jak se postupuje. 
Při příjezdu jednotky vlivem vysoké tep-
loty ohně už bouchaly airbagy a  praskalo 
sklo. Bylo vidět, že už není co zachraňovat, 
ale obezřetnost byla na místě. K hašení byla 
použita voda z  cisterny. Dále byla použita 
proudnice s vodní clonou a k autu se po-
stupně přistupovali, jak plameny slábly. Ale 
uhasit takové hořící auto teda nebyla žádná 
sranda. Plné plastů, látek a molitanu. Jedno 
ohnisko uhasíte, přesunete se ke druhému 
a  první vám zase vzplane. A to byly pro 
ukázku údajně vypuštěny provozní kapali-
ny, ale kdo ví. Nakonec se to zdárně podařilo 
a  oheň se naštěstí nerozšířil na další auto-
mobily, které parkovaly před domem.
Třetí ukázka v podání Martina Šafránka 
byla velmi poučná. Bylo předvedeno, jak 
postupovat, když vám například v kuchy-
ni při smažení chytne hrnec nebo pánev 
s olejem. Hlavní je zachovat chladnou hlavu 
a nepanikařit. Je několik možností, jak bez-
pečně postupovat. Pokud vám tedy chytne 
hrnec s olejem, tak první možnost co může-
te udělat je vzít pokličku od daného hrnce 
a  položit ji na hrnec, čímž ohni zamezíte 
přístup vzduchu. Klidně vyneste hrnec ven 
ale nechte zadělaný aspoň hodinu. Druhá 
možnost je velmi podobná, ale místo poklič-
ky použijete mokry hadr nebo triko, kterým 
hořící hrnec přikryjete. Následný postup je 
stejný jako v prvním případě. Co ale nikdy 

nedělejte je to, že do hořícího oleje nalijete 
vodu. Dojde k vyvržení hořícího oleje klidně 
do celé kuchyně. Plameny potom chytnou 
takové grády, že vám následkem toho může 
lehnout popelem celý dům. Doporučuji za-
dat si do vyhledávače na youtube.com toto: 
„SDH Uhřičice 120 let – požár olej“. Je to vi-
deo z této ukázky.
Čtvrtá ukázka v podání hasičů z Tovačova 
s výškovou technikou se skládala ze dvou 
částí. Nejdříve byla ukázka záchrany osoby 
v bezvědomí, která visí na laně. K této oso-
bě se slanil hasič na laně a osobu zajistil 
a pomocí slaňovacích prostředků v pořádku 
dopravil na zem. V druhé ukázce bylo nastí-
něno, jak vypadá hašení například výškové 
budovy nebo bytu paneláku z jejichž oken 
šlehají plameny. Zároveň ukázka sloužila 
k umytí dětí od pěny.
O poslední ukázku se postarali místní borci 
z Uhřičic, kteří předvedli příjezd na místo 
zásahu, vynesení stříkačky a další techniky 
z automobilu, připojení se na hydrant, roz-
táhnutí hadic k místu imaginárního požáru 
a jeho uhašení. Jednalo se o takovou exhibi-
ci ve volném stylu. Jednotka byla doplněna 
o několik místních obyvatel, kteří si to chtěli 
vyzkoušet.
Na závěr byla za pomocí hasičů z Kojetí-
na k radosti pro místní dorost vytvoře-
na jarová pěna a tím by se dalo říct, že 
byla akce oficiálně ukončena. Jednotky 
se s námi rozloučily a následně se se svojí 
technikou vrátili na své základny. Jen my, 
místní, jsme do brzkých ranních hodin ra-
ději ještě hlídali odpoledne uhašený au-

tomobil, pro případ že by znovu vzplanul.
Děkujeme všem přítomným hostům, sbo-
rům, kteří si udělali čas a dorazili na oslavy, 
také všem sborům za ukázky na fotbalovém 
hřišti. Taktéž všem občanům a členům, kte-
ří se aktivně podíleli na přípravě a průběhu 
oslav. 
Na závěr vřelé a vděčné poděkovaní patří 
těm, co nás podpořili. A to OBCI UHŘIČICE, 
SIGNALBAU a. s., ENERGO IPT MĚROVICE, 
DELTA POLKOVICE, AUTOCENTRUM HRUŠ-
KA, SOLID TEAM s.r.o., AGRO-SPOLEČNOST 
MORAVA, JAROSLAV KŘEPELKA, ZEMNÍ PRÁ-
CE LOBODICE

Martin Hruška
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